

ΑΝΑΤΟΛΗ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦ. ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΛΕΣΒΟΥ ΤΟΥ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΕΛΛ

ΤΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ θέλει την ολοκληρωτική πραγματοποίηση της Δημοκρατίας, με την απόλυτη κυριαρχία του λαού. Γι' αυτό, βασικό σύνθημά του είναι: **ΟΔΗ Η ΕΞΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΛΑΟ!**

Ο ΒΡΥΧΗΘΜΟΣ ΤΗΣ ΟΡΓΗΣ ΤΟΥ

Όταν σε μία χώρα που πολέμησε τό φασισμό με τα νύχια και με τα δόντια, γίνεται προσπάθεια για την αναβίωσή του υπό την αίσχρότερη μορφή, και την προσπάθεια αυτή την καθοδηγεί και την υποθάλλει ένας ξένος δυναμικός παράγοντας, την επίβλησή του οποίου δε μπορεί να εξουδετερώσει, με τα δικά του μέσα, ο λαός— τότε τί γίνεται :

Πρέπει να το πάρει απόφαση ο ελληνικός λαός ότι η πραγματικότητα που δημιουργήθηκε στη χώρα του, από τότε που άπετιναξε το ζυγό ενός βαρβάρου κατακτητή, δεν επιδέχεται μεταβολή ; Μιά τέτοια άπαισιόδοξη σκέψη δεν πρέπει να περάσει από το μυαλό κανενός Έλληνα που πιστεύει στην ιερή ιδέα της Δημοκρατίας και στην αναγεννητική πνοή της, που αισθάνεται μέσα του άκαταδάμαστο τον πόθο της ελευθερίας—ιδανικά για τα όποια άγωνίστηκε στο παρελθόν με τόσο ήρωισμό και τόση αούθησία, ΠΟΥ ΚΑΤΕΠΛΗΞΑΝ ΤΗΝ ΟΙΚΟΥΜΕΝΗ !

Ο λαός μας δεν έδοκίμασε την άπογοήτευση, που παραλύει τις ήθικές δυνάμεις, τον καιρό που άγωνιζότανε, κάτω από συνθήκες ζοφερής πολεμικής άτμόσφαιρας, ενάντια στον πνίχιστρο, άφηνισμένο άπ τις νίκες του, δορυρχτήτορα. Ο λαός μας έδωσε σ' αυτή την άνιση και άνελέγη άπελευθερωτική πάλη του άναριθμητες εκατόμβες θυμάτων και δεν έκάμφθη μπροστά τό μέγεθος των θυσιών του και το έθνικό μαρτυρίο του. Δεν πρόκειται, λοιπόν, να λυγίσει ούτε σήμερα που Η ΤΥΦΛΗ ΑΛΑΖΟΝΙΑ μιάς μεγάλης άυτοκρατορίας χρησημοποιώντας τα είδεχθέτορα προσχήματα, τον μεταχειρίζεται σαν ΚΝΩΔΑΛΟ !

Ο λαός μας έπερίμενε— τι πικρή άλήθεια !— άπ την άυτοκρατορία αυτή την έμπρακτη έξόφληση μιάς ΟΦΕΙΛΗΣ πού όλοκληρη έμπεριέχεται μέσα σε μιά και μόνη λέξη : ΕΥΓΝΩΜΟΣΥΝΗ ! Διότι, όσοοδήποτε μακιαβελισμός και άν κατευθύνει, σήμερα, την έξωτερική πολιτική της Βρετανικής Άυτοκρατορίας, ό κόσμος δεν μπορεί να ξεχάσει τί της προσέφερε σε στιγμές θανάσιμου κίνδύνου, τούτη η πανάρχαια και σκληροτράχηλη φυλή, που έστησε στα κράσπεδα της βαλκανικής χερσονήσου το πρώτο άντιφασιστικό ΤΡΟΠΑΙΟ, όταν ολάκαρη η Εύρώπη βογοοδε λιπόθυμη κάτω άπ το πέλαμα των λεγεώνων τοφ φασισμού και η άγγλική άυτοκρατορία ΑΓΓΕΛΟΚΡΟΥΖΟΤΑΝΕ μέσα σε μιάν έσχατη κι' άηλιτισμένη αντίσταση.

Η πικρία πού δοκιμάζει, σήμερα, ό λαός μας άπ την περιπέτεια στην όποια τον έρριξε η στυγερή ΑΓΝΩΜΟΣΥΝΗ των ανθρώπων τοφ Φόρεϊν Όφισ, πού έπιχειροδν να τον σπρώξουν με τό στανιό στο καταχθόνιο και επικίνδυνο άντισλαυικό παιχνίδι τους, δεν κατορθώνει να καταπνίξει την κραυγή της άγανακτησώς του, ΤΟ ΒΡΥΧΗΘΜΟ ΤΗΣ ΛΥΣΣΑΛΕΑΣ ΟΡΙΨΣ ΤΟΥ, πού άργά η γρήγορα θα ξεσηκώσει ενάντια στοδς νέους τυράννους του ΤΗΝ ΠΑΝΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ.

ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ

Οι δυσκολίες πού συνάντησε η Διάσκεψη τοφ Παρισιού και η κακοροϊζική έκβαση της είνε η έκφραση της γενικώτορης κατάστασης πού έχει δημιουργηθεί μεταπολεμικά. Θά ήταν ύπερβολικό να ποδμε, κρίνοντας άπ τις δυσκολίες αυτές πως η άνθρωπότητα σέρνεται πρός ένα νέο καθολικό πόλεμο. Υστερα άπ τις τόσες καταστροφές τοφ πολέμου, πού μόλις τέλειωσε, η ύποτροπή του θά εσήμαινε τό τελειωτικό χτύπημα κατά της ίδιας της άνθρωπότητας.

Τό γεγονός είνε ότι ό παγκόσμιος καπιταλισμός προσπαθεί να κρατήσει κάτω άπ την έπιρροή του όσο γίνεται πιδ μεγάλο κομμάτι της όδρογειου και να άνακόψει, στην όρη του, τό μεγάλο άναγεννητικό ρεύμα πού άναταράζει τοδς λαοδς της Εύρώπης.

Δέν πρέπει, ως τόσο, να ξεχνούμε πως ό πόλεμος κατέστρεψε, πρδ παντός, την Εύρώπη κι' αυτό είχε σαν άποτέλεσμα να έξασθενήσει τη θέση της Εύρώπης μέσα στο παγκόσμιο συγκρότημα. Ο κόσμος ζει, σήμερα, τις συνέπειες τοφ κενού πού άφήκεν η καταστροφή της Εύρώπης και η άνάγκη της δημιουργίας μιάς νέας Ισορροπίας, μέσα άπ τη διαπάλη πού διεξάγεται ανάμεσα στην Άμερική πού έκφράζει, κυρίως, τον καπιταλισμό μεταπολεμικά και τη Σοβιετική Ρωσία πού είνε για την ώρα, η μόνη καθαρά σοσιαλιστική χώρα.

Άν κρίνουμε έτοι τό ζήτημα, μπορούμε να δοδμε πως η λύση του είνε λιγώτορο πολιτικοστρατιωτική και περισσοτόρο λαϊκή και κοινωνική. Γι' αυτό και είνε πολύ μικρές οι πιθανότητες μιάς τρίτης παγκόσμιας σύρραξης, όσο κι' άν έκτραχύνεται η διεθνής κατάσταση. Άντίθετα, οι πιθανότητες έσωτερικών άνωμαλιών στις χάρτες της Εύρώπης έντεινόνται σημαντικά.

ΤΟ ΒΑΛΚΑΝΙΚΟ ΗΦΙΣΤΕΙΟ ΠΩΣ Θ' ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΟΥΜΕ ΤΟ ΒΟΥΛΓΑΡΙΚΟ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΜΟ ΤΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ-ΕΛΛ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Η Κεντρική Έπιτροπή τοφ Σοσιαλιστικού Κομματος ΕΛΛ, ύστερα από εξέταση της γενικής κατάστασης, στη συνεδρίαση της 8ης του Μάη, έξεδωσε την άπόφαση της πού δημοσιεύτηκε όλοκληρη στη ΜΑΧΗ της 12ης του μηνός. Άπ την άποφαση αυτή άναδημοσιεύουμε τό κεφάλαιο πού άφορά τη σημερινή θέση της Έλλάδας μέσα στα βαλκανικά της πλαίσια :

« Η Έλλάδα δεν μπορεί να παραγνωρίσει την άνάγκη και τη φυσική ιστορική πορεία πρός τη συνεννόηση και την όσο πάει στενώτορη συνεργασία με τις άλλες χώρες της Βαλκανικής.

Η δημιουργία όμοσ φιλικών σχέσεων μεταξύ των βαλκανικών λαών για την έμπέδωση της ειρήνης και συνεργασίας μεταξύ τους προϋποθέτει μιά κατανόηση των άντιστοίχων δικαιωμάτων και ύποχρεώσεων. Άπό την άποψη αυτή, η βουλγαρική άξίωση να άποσπάσει άπ την Έλλάδα τη Δυτική Θράκη, άποτελεί μιά σοβινιστική, ιμπεριαλιστική εκδήλωση πού δηλητηριάζει τις σχέσεις των δύο λαών, άποκαλύπτει αυτοδς πού διευθύνουν σήμερα τη Βουλγαρία και δεν έξυπηρετεί τις άνάγκες της Βαλκανικής συνεργασίας.

Οι εϋθύνες της ελληνικής Δεξιάς για τη διεθνή άνυποληψία όπου έχει φέρει τη χώρα, πράγμα πού ενίσχυσε τη βουλγαρική κυβέρνηση να διατυπώσει τη θρασεία άξίωση της, δεν λογοστεύουν κατά τίποτε τις εϋθύνες της βουλγαρικής ήγεσίας, γιατί η έθνική άκεραιότητα κάθε χώρας δε μπορεί να γίνεται άντικείμενο έπιβουλής με πρόσχημα την έσωτερική κατάσταση της, και η Δημοκρατία δε μπορεί να έπιβληθεί με τό διαμελισμό μιάς χώρας από ξένες δυνάμεις.

Ο ελληνικός λαός και η ελληνική Άριστερά όφείλουν να άποκρούσουν αυτή την άξίωση, πέρνοντας κατηγορηματικά θέση εναντίον του σοβινισμού των ήγετών της Βουλγαρίας, όποιοιδήποτε και άν είνε. Κάθε διαταγμός στο σημείο αυτό είνε άκατάληπτος, σοσιαλιστικά και πολιτικά επικίνδυνος, γιατί έπιτρέπει στην άντιδραση, όχι μόνο να συγκαλύψει τις εϋθύνες της, αλλά να έμμεταλλευθεί το βουλγαρικό ζήτημα για να δημιουργήσει μιά άντιβουλγαρική άντιδραστική ψύχωση, άντιστρέφοντας έτσι τό ζήτημα εναντίον της άριστερας και της δημοκρατίας. Η ύπόθεση της άκεραιότητας της χώρας, είνε ύπόθεση πρδ παντός των εργαζομένων πού άγωνίστηκαν γι' αυτή με τό έθνικοαπελευθερωτικό κίνημα, όταν οι άρχουσες τάξεις είχαν συμμαχίσει με τοδς κατακτητές. Μόνο, άλλως τε, τό άδίσταχο κτύπημα τοφ ξένου σοβινισμού έπιτρέπει στο άριστορό κίνημα και τό παράλληλο κτύπημα τοφ ελληνικού σοβινισμού, της σλανόφοβς ψύχωσης πού καλλιεργεί και πού

άποτελεί τό ψυχολογικό βάθος για κάθε άντιλαϊκή και άντισοβιετική εκδήλωση.

Η ύπεράσπιση της άκεραιότητας της χώρας ενάντια σε κάθε συγκεκριμένη έπιβουλή εναντίον της, δεν είνε μόνο χρέος των κομμάτων τοφ άγωνιζομένου λαού. Είνε και τό άποτελεσματικότορο όπλο εναντίον των προδοτικών διαθέσεων της δεξιάς, πού δεν ήσυχάζει μόνο την άνεξαρτησία της χώρας, αλλά και σε κάθε παραχώρηση είνε έτοιμη, άρκει να έξασφαλίσει την κυριαρχία. Είνε τό μέσον για να καταδειχθεί στο λαό ότι ό μοναρχισμός άποτελεί άληθινό εθνικό κίνδυνο.

Η έξωτερική πολιτική τοφ ελληνικού λαού ενάντια των γειτόνων του πρέπει να τείνει στην ίκανοποίηση των δικαιών άξιώσεων της χώρας, αλλά με την προοπτική της ειλικρινούς συνεννόησης, με βάση την ίσοτιμία. Αυτή η άρχη πρέπει να ίσχύσει και για τις έλληνοτουρκικές σχέσεις.

Και η ύπόθεση της Άνατολικής Θράκης δεν μπορεί να στηριχθεί πάνω σε όξυνση ενός τουρκόφοβου εθνικιστικού αίσθηματος, τρεφόμενου άπ την άνάμνηση τοφ άντιδραστικού μεγαλοιδεατισμού, αλλά στη ρεαλιστική άντιμετώπιση των δυνατοτήτων, πού ό τρόπος της ρύθμισης των προβλημάτων της ειρήνης θα παράσχει στην έξωτερική πολιτική της Έλλάδας.

Η διοχέτευση, υπό τη μιά μορφή ή την άλλη, ελληνικού πληθυσμού στην Άνατολή, είνε ένα αίτημα τοφ ελληνικού λαού πού άν έπικρατήσουν στοιχειώδεις άρχές δικαιοσύνης και έλλογης ρύθμισης τοφ χώρου στη Νοτιοανατολική Εύρώπη, πρέπει να ίκανοποιηθεί. Ο τρόπος αυτής της διοχέτευσης θα κανονισθεί τελικά άπο τη λύση πού θα δοθεί στο πρόβλημα των Στενών, πράγμα πού θα κρίνει την όριστική τύχη της Άνατ. Θράκης άπο άποψη κρατικής έξάρτησης. Άλλά, ούτε τό πρόβλημα των Στενών θα δημιουργηθεί άπ την Έλλάδα, ούτε η ύπόθεση της Άνατ. Θράκης μπορεί να είνε θέμα άντιτουρκικής έθνικιστικής έξοκρατίας, πού θα έτεινε να φέρει την Τουρκία στην πολιτική θέση ήττημένου, ενώ δεν πολέμησε εναντίον μας, η στη θέση έχθρου πού πρέπει να χτυπηθεί με κάθε μέσο για να μιάς άποδώσει την Άνατ. Θράκη. Μιά τέτοια στάση εναντίον ενός γείτονος θα ενίσχυε ήθικά την άντιβαλκανική στάση της μοναρχικής Δεξιάς.

ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΑΣ ΤΟ ΧΡΥΣΑΦΙ ΚΑΙ ΤΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ ΕΞΑΝΕΜΙΖΟΝΤΑΙ ΜΕΘΟΔΙΚΑ

ΤΟ ΧΑΡΤΟΝΟΜΙΣΜΑ ΤΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΑΥΞΑΝΕΙ ΚΑΤΑ 3 1/2 ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ !

Η νομισματική πολιτική της κυβέρνησης των «λαοπροβλητών» καθορτίζεται στην κατάσταση τοφ τελευταίου δεκαπενθήμερου πού δημοσίεψε η Τράπεζα της Έλλάδος. Ο χρυσός και τό συνάλλαγμα πού διαθέτει η χώρα έλαττώνονται συνεχώς, γιατί ό χρυσός πωλείται στο χρηματιστήριο για την τεχνητή συγκράτηση της τιμής της δραχμής και τό συνάλλαγμα διατίθεται στοδς έμποροβιομηχάνους για κερδοσκοπικές εισαγωγές.

Άπ την άπελευθέρωση μέχρι τέλους Άπριλιού πωλήθηκαν 900 χιλιάδες χρυσές λίρες. Άπ τό ποσόν αυτό 150 χιλιάδες χρυσές πωλήθηκαν μέσα στον Άπρίλη, δηλαδή τον πρώτο μήνα πού πήραν στα χέρια την έξουσία οι «λαοπρόβλητοι». Όλο αυτό τό χρυσάφι έξαφανίζεται μέσα στα χρηματοκιβώτια των έμμεταλλευτών τοφ λαού πού φροντίζουν να μετατρέπουν τα κέρδη των άνόμων έπιχειρήσεών των σε στερελίνες πού πωλά η Τράπεζα.

Όλη η σταθεροποίηση της δραχμής στηρίζεται πάνω σ' αυτή τη σαθρή βάση των πωλήσεων χρυσού. Και γεννάται τό ερώτημα: Τί πρόκειται να γίνει όταν η Τράπεζα έξαντλήσει τό χρυσάφι πού έχει στη διάθεσή της και έξαναγκασθεί να διακόψει την καθημερινή αυτή τροφοδότηση της χρυσαγοράς;

Τό συνάλλαγμα έξανεμίζεται κι' αυτό με τις πιστώσεις πού διατίθενται στοδς έμποροβιομηχάνους για εισαγωγές ειδών άπ τό έξωτερικό και δεν άντικαθίσταται, γιατί δεν γίνονται άντιστοιχες έξαγωγές ελληνικών προϊόντων.

Οι μεγάλοι Σύμμαχοι και προστάτες μας ζητούν να πάρουν τα προϊόντα μας σε τιμές πού δεν καλύπτουν ούτε τα στοιχειώδη έξοδα καλλιεργίας, συγκομιδής, άποθήκευσης, έξεξεργασίας και μεταφοράς των προϊόντων μας. Έτσι χωρίς καμιά εισαγωγή, εκτός άπο κείνη πού άντιπροσωπεύουν τα μεταναστευτικά έμβιάσματα, η έξαγωγή συνάλλαγματος έφθασε να είνε τοδς δυο μήνες Μάρτη και Άπρίλη 9 έως 10 εκατ.

χάρτινες άγγλικές λίρες.

Στην κατάσταση της Τραπεζής της Έλλάδος, πού αναφέραμε στην άρχή, παρουσιάζεται αύξηση τοφ χρέους τοφ Δημοσίου πρds την Τράπεζα κατά 42 δισεκ. δραχμές. Δηλαδή στις 15 αυτές μέρες η «λαοπρόβλητη» κυβέρνηση τράβηξε άπ την Τράπεζα 3 περίπου δισεκ. δραχμές κάθε μέρα. Φυσικά η Τράπεζα για ν' άναποκρίνεται σ' αυτή την άπαιτηση άναγκάστηκε ν' αύξήσει την έκδοση χαρτονομίσματος. Έτσι, στο διάστημα 15—30 τοφ Άπρίλη, σύμφωνα με την κατάσταση της Τραπεζής, τό χαρτονομίσμα της κυκλοφορίας αύξήθηκε κατά 53 δισεκ. δρχ. δηλαδή κατά 3 1/2 δισεκ. την ήμερα. Άπό 310 δισεκ. πού ήταν στις 15 τοφ Άπρίλη τό χαρτονομίσμα τοφ κυκλοφορίας, στις 30 τοφ ίδιου μηνός έφτασε τα 363 δισεκ. δραχμές.

Τώρα, με την άπόφαση πού πήραν οι «λαοπρόβλητοι» να χρηματοδοτήσουν τό έμπόριο και τη βιομηχανία, επειδή τάχα δεν διαθέτουν κεφάλαια, άνοίγει καινούρια πληγή για αύξηση της κυκλοφορίας χαρτονομίσματος.

Η σφρή πού δείχνουν οι καρχαρίες τοφ μεγάλου κεφαλαίου να πάρουν πιστώσεις άπ τό κράτος προδίνει το σατανικό τους ύπολογισμό ότι πολύ

ΑΠ' ΟΤΙ ΔΙΑΒΑΖΩ

ΟΞΥΜΩΡΑ

Έδώ και κάμποσες μέρες ό πρωθυπουργός της Μ. Βρετανίας κ. Άτλν, μιλώντας σε συγκέντρωση τοφ Έργατικού Κομματος, έπε άνάμεσα σε άλλα :

«Τά πολιτικά και οικονομικά προβλήματα, πού άπασχολούν τον κόσμο, δε μπορεί να λυθούν παρά με τη συνεργασία όλων. Τα προβλήματα αυτά, πρόσθεσε, δε μπορούν να διευθετηθούν άπο μιά μόνη χώρα, πού θα ζητούσε να έπιβάλει τη θέλησή της σ' όλους τοδς άλλους. Για τον σκοπό αυτό προσπαθούμε να έξαταστήσουμε συνθήκες κάτω από τις όποιες οι λαοί της Εύρώπης, άπαλλαγμένοι άπο έξωτερική πίεση, ναποφασίσουν με την ψήφο τους για την κυβέρνηση πού έπιθυμούν.»

Αυτό έδώ στην Έλλάδα είνε πασίγνωστο. Τό ξερι πολύ καλά και ό κ. Σοφούλης, πού κυβερνούσε και ενεργούσε τις ελεύθερες έλογίες με «χειροπέδας». Πρδ πάντων όμως τό είναν και τό διεκρίνονταν οι «παρτηρηταί» !

Όιαιότερα μάλιστα και ιδιαιτικά τό έλεγαν καλύτερα. Οι Άμερικοί νοί έμπιστευτικά και μετρίοφρονα «έμεις ήρθαμ' έδώ να κάνουμε ένα ρουσφέτι της Άγγλιας» και οι Γάλλοι, νομιμοποιήσαντες αυτοί και πολλοί, νομίζω, άριστα έπαιδευμένοι στην Ίντελιτζένς, τό διετύπωναν πολιτικώτορα «είμαστε τί γίνεται, κ' έδώ άκόμα—και άνέφεραν παραδείγματα—μά έμεις ήρθαμ' έδώ για κάποιο σκοπό και αυτό τό σκοπό θα τον έκτελέσουμε». Παρτόν; Και ήσολούοντο άλλοι με τις γραφικώτορες τοφ τόπου και άλλοι με τη λαογραφία του, πρδ πάντων με τα χάλκινα μαγκάλια και τα μπρούτζινα στολidia τους.

Κ' έπειτα έβγηκε η περίφημη έκείνη «έκθεση», πού κατά τον έπιγραμματικό χαρακτηρισμό μιάς Άγγλίδας άνταποκρίτριας «είνε γραμμένη με άγγλικό πνεύμα και με άμερικάνικους άοιθμούς».

Ποιός δε θυμάται άλλωστε και τό κατάκαρο ένδιαφέρον τοφ κ. Τσόρτσιλ, εϋθής άμέσως μόλις με άπηλευθέρωσε, για τη δημιουργία των «κατάλληλων προϋποθέσεων» (sic) για τη διεύεργεια εκλογών στην Έλλάδα ; Και πράγματι με τη γνώση του άκατάβλητη τόλη και ίκανότητα—και τη φιλότιμη βοήθεια και ήρωον των Άρθροτών όλων των άποχωρώσεων—δεν άργησε να τις δημιουργήσει, με την πολιτική της «επιμβάσεως». Κι όταν άργώτορα ό Άγγλικός λαός άκόμα και γι' αυτό, τον έρριξε—τοφ τό κατακραυγάζανε δά και οι άντίπαλοί του—οί έργατικοί—η σοσιαλιστική έργατική κυβέρνηση πού τον διαδέχτηκε, τόσο έπαμία, τις έτελειοποιήσε αυτές τις συνθήκες, με την άντιθέτη πολιτική αυτή της «μη-επιμβάσεως».

Και τώρα, όριστε, έχουμε «λαοπρόβλητη» μοναρχική κυβέρνηση, «και πρην να γυρεί άκόμα ό χροδς, έχει ό Θεός, τα έφτα καρφιά...» (πάει να μιάς βάλει πάλι ό Θρόνος... Για να συμπληρώσουμε τον ποιητή).

Κι' όλα αυτά βέβαια, γιατί οι λαοί της Εύρώπης, άπαλλαγμένοι άπο έξωτερική πίεση (για έσωτερική, και δη οργανωμένη άπ έξω, δε γίνεται λόγος) πρέπει ναποφασίσουν με την ψήφο τους (και με τοδς παρατηρητές βέβαια) για την κυβέρνηση και το πολιτεύμα πού μιάς άρέσει ! Ο λαός, τοδς άρέσει, ήθελε να πω.

Ότι θέλει ό λαός. Μοναρχία θέλει, μοναρχία νάχει. Άυτοκρατορία θέλει, άυτοκρατορία νάχει. Φασισμός θέλει, φασισμός νάχει. Φτάνει μονάχα να δημιουργηθούν οι κατάλληλες συνθήκες και έπειτα να μη μιάς πειράξει, δηλ. να μη διαταράσσει την ειρήνη και την ήσυχία μας, δηλ. την τάξη ! Ότι θέλει ό λαός. Αυτό είνε Δημοκρατία.

Και δέν τό ξαίραμε ! ΕΥΘΥΦΡΩΝ

ΜΕΤΑ είκοσι μέρες άναμένεται να φθάσει στην Άθήνα ό Μανιαδάκης. Δηλαδή τό... σαρκίον τοφ μεγάλου άνδρός. Τό πνεύμα του, ως γνωστόν, έχει πρδ πολλού επανακαμφεί και διαφεντεύει την «αίωvία» Έλλάδα !

σύντομα θα ξεφλήσουν τις πιστώσεις πού πέρνουν, σήμερα, με...φρέσκον άέρα, γιατί η τεχνητή σταθεροποίηση της δραχμής, υπό τοδς όρους πού γίνεται, δε μπορεί να κρατήσει έπί πολύ.

Έν τώ μεταξύ αυτοί θα έξπενδύσουν με χρυσό τις πιστώσεις πού θα πάρουν.

Η συνταγή, δοκιμάστηκε και στο παρελθόν και άποδείχτηκε άλάνθαστη.

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

ΟΙ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ των Αγίων εργατικών βουλευτών, που γύρισαν στην Αγγλία, θα ταράξουν χωρίς αμφιβολία τη γαλήνη των νεύρων του κ. Μπέβιν. Γιατί είναι μία αδιάφραστη μαρτυρία για ό,τι διαπιστώσαν οι ίδιοι και είδαν με τα μάτια τους. Έπισκεφθήκανε μπουντρούμια, είδαν φυλακισμένους, είδαν δαρμένους, λαβωμένους και σκοτωμένους, παρακολούθησαν δίκες. Οι αποκαλυπτικές ομιλίες τους και η ειλικρίνεια με την οποία εκθέτουν στα άρθρα και στις δηλώσεις τους την τραγική κατάσταση που δημιουργήσε στην Ελλάδα η μεταδεκεμβριανή πολιτεία της κυβερνήσεως των και το έκτροπικό νεοφασιστικό καθεστώς που βγήκε απ' την εκλογική ματαραγία της 31ης του Μάρτη, δεν είναι δυνατό να μην ασκήσουν σοβαρή επίδραση επάνω στην αγγλική κοινή γνώμη και στη συνείδηση των άλλων μελών του αγγλικού κοινοβουλίου.

ΜΕ ΤΟΣΟ γοργό ρυθμό βάλθηκαν να καταρροχθίσουν όσο χρυσάφι και συναλλαγές βρήκαν μέσα στον κρατικό κορβανά οι «λαοπροβλήτοι» εθνοσωτήρες της μαγανσοσυρλέκης. Έλλάδας, που από τότε άνηρχουν οι έριφθες για το τι μέλλει να γίνει αύριο όταν θα φθάσουν αιώσις... στον πάτο! Αλλά ο τρόπος εξοικονομώσεως των πραγμάτων βρέθηκε άποσδηποτε. Και συνίσταται στην υπό μορφή δανείων, προεξόφληση των πολεμικών επανορθώσεων που δικαιούνται να εισπράξει η Ελλάδα απ' τους Γερμανοίταλους. Αποστέλλεται, λοιπόν, έπειστώντας στην «Αμερικη» ως κοιμισανόριος, ο κ. Κλικλής Βενιζέλος, με μπόλικη ακολουθία έμπεριγονώμων, για να επιδώσει ένα μεγαλοπρεπές δάνειο σε δολάρια έναντι των πολεμικών άποζημιώσεων. Ούδεποτε ελληνική άποστολή για το έσωτερικό έξαιεσάλη με τόσο έναγώνιο χτυποκάρδι.

Μήνες τώρα διεπραγματεύετο τη σύναψη δανείου στην «Αμερικη». Και, επί τέλους, το πέτυχε. Αλλά η επιτυχία αυτή την πληρωσε ακριβή ή σοσιαλιστική Γαλλία. Την πληρωσε με τη θυσία της πολιτικής της ανεξαρτησίας και της εθνικής της αξιοπρέπειας. Θλιβερή άποδείξη του γεγονότος η ύπογραφή που έβαλε στο πιστοποιητικό των ελληνικών βουλευτικών ψευτοεκλογών, τέτοιο που της το αξιώσαν οι «Αμερικανοί».

ΑΥΤΟ που γίνεται στην Έρεσό, έξ άφορμής ενός φόνου που άναμφισβήτητα ύπηρεσεν άποτέλεσμα του παροξυσμού των παθών που τόσο πεισματικά κωαλιεργείται, από πολόν καιρό, στη δυστυχισμένη αυτή λεσβιακή κομόπολη, πρέπει να σταματήσει άποσδηποτε. Η διαφυγή του δράστη δε μπορεί να δικαιολογήσει το ιεροεξουσιαστικό δριγιο που έσπασε σε μίαν ολάκαρη πολιτική παράταξη και συνεχίζεται άκούραστα μέχρι σήμερα, τόσοπου να προκαλείται η πιο μαύρη άπόγνωση στις ψυχές των ανθρώπων, αυτή η άπόγνωση που στρώχει σε επικίνδυνες έγκληματικές ροπές.

Είνε έπιτακτική άνάγκη να πάρει την ύπόθεση της Έρεσού στα χέρια του ο ίδιος ο κ. Εισαγγελεύς και να διαθέσει την προσηκη φροντίδα του για τον κατευνασμό των πνευματικών και την πράνωση των παθών. Η τόσο πρόσχαρη, άλλοτε, λεσβιακή κομόπολη πρέπει να ξανάβρει τον πολιτισμένο ρυθμό της ζωής της.

ΟΙ «ΤΑ-ΓΜΣ» του Λονδίνου γράφουν ότι χωρίς τη χρησιμοποίηση βίας και άπάτης οι μοναρχικοί στην Ελλάδα δε μπορούν να επιτύχουν πλειοψηφία στο δημοψήφισμα. Πολύ σωστά! Αλλά ποιος θα μωδιώσει τους μοναρχικούς να έφαρμόσουν τα σατανικά σχέδιά τους; Και θα μπορούσαν να τα εφαρμόσουν χωρίς τη βοήθεια που τους παρέχουν οι άγγλοι, άποκαλύπτα, φανερά, σιχαμερά και ξετοίπωτα;

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
Λευτέρης Φραντζής και Δέσποινα Δαρδραμανέλλη άρραβονιάστηκαν. Όλοθερμα συχαρητήρια. Νίκος Μπεολεμές
Λευτέρης Φραντζής και Δέσποινα Δαρδραμανέλλη άρραβονιάστηκαν. Όλοθερμα συχαρητήρια. Οικογένεια Π. Χ' Πέτρου
Πάνος Βουζούλιας και Έλένη Τραγάκη άρραβονιάστηκαν στην Άγιάσο. Η «Ανατολή» συχαίρει θερμά.

ΕΝΑ ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΟ

ΟΙ «ΛΑΟΠΡΟΒΛΗΤΟΙ», ΚΥΒΕΡΝΟΥΝ ΚΑΙ Η ΕΛΛΑΔΑ ΕΞΟΝΤΩΝΕΤΑΙ!

Σε διάστημα δέκα πέντε ημερών η κυβέρνηση των «λαοπροβλήτων» έδωσε σ' εφαρμογή ένα μεγάλο μέρος από το «φιλολαϊκό» της πρόγραμμα. Ίδου μερικά δείγματα για όσους αμφιβάλλουν:

1) Αύθηκε η έπιτάξη των εργοστασίων λιπασμάτων. Η παραγωγή ξαναπαίηκε κάτω απ' την ανεξέλεγκτη εκμετάλλευση των κερδοσκόπων μετόχων της Έταιρίας.
2) Καταργήθηκαν οι φιλεργατικοί νόμοι που προστατεύαν τους μισθωτούς απ' την τφρανία του εργοδότη. Ο εργάτης και ο υπάλληλος θα πετάγεται στο δρόμο, χωρίς διατυπώσεις και ανεξέλεγκτα. Έτσι η προσφορά εργασίας θα γίνεται αντικείμενο άξιοπθήνητου παζαρέματος, με άμεσο άποτέλεσμα τον εξευτελισμό μισθών και μεροκάματων προς όφελος των εργοδοτών.

3) Αντετίθη στους κατενέμωτους, με χρηματοδότηση του κράτους, η μονοπωλιακή συγκέντρωση των καπνών και η εξαγωγή τους. Και για να μην ύπάρξει κανένας φραγμός στη ληστρική εκμετάλλευση του πολύτιμου προϊόντος καταργήθηκαν οι τιμές «άσφαλείας» των καπνών που είχε όρισει η ποσόκατοχη κυβέρνηση.

4) Δόθηκαν στους βιομηχάνους και τους έμπορους πιστώσεις που αντιπροσωπεύουν, για το διάστημα 15-30 Άπριλίου, 16 εκατ. δολάρια, 4 εκατ. λίρες και 10 εκατ. γαλλικά φράγκα. Με το χορήμα αυτό, που είναι χορήμα προσεχόμενο απ' τον ιδρώτα του λαού, θα άγορασθούν στην Ελλάδα πρώτες ύλες και έμπορεύματα για να κάνουν τη δουλειά τους— με ξένα κόλυβα— οι μεγαλόσχημοι κερδοσκόποι.

5) Καταργήθηκαν τα άνώτερα άγορανομικά δικαστήρια κι όλα τα άδικήματα αίσροκείδειας κλπ. που έχαρρακτηρίζοντο έως τότε κακούργηματα, μετατρέπονται σε πλημμελήματα με ποινές άνάλογες. Έτσι απ' έδω κ' έμπρός δεν θα ύπάχει φόβητρο για τους μανραγορίτες και τους άπατεώνες.

6) Σταμάτησε η δίωξη των

οικονομικών δοσιλόγων που γδύσανε τον ελληνικό λαό στα χρόνια της κατοχής, σε στενή συνεργασία με τον καταχτητή.

7) Καταργείται ο κρατικός έφοδιασμός. Η πρακτόρευση και μεταφορά στις έπαρχίες των εφοδίων της ΟΥΝΡΑ άνατίθεται εργολαβικά στο άργανωμένο έμπόριο. Αυτό σημαίνει πρόσθετη έπιβάρυνση στην τιμή των ειδών που θα διανέμονται με το δελτίο, τόση, όσα θα είναι τα κρυφά και φανερά κέρδη των εργολάβων. Κι αυτό ανεξάρτητα προς την κλεψιά και τη νοθεία που θα γίνεται, κατά τη διαδικασία της μεταφοράς και της κατανομής των στα κέντρα κατανάωσης.

8) Δημοσιεύτηκε ο νόμος «περί εξαγοράς των πλεονασμάτων σιτηρών» της τρέχουσας έσοδείας. Ο νόμος χαρακτηρίζεται «προαιρετική» την εξαγορά στην πραγματικότητα, όμως είναι κάτι παραπάνω από ύποχρεωτική. Διότι, αποκλείεται για το αυτοπαραγωγό κάθε τρούπο να διαθέσει το προϊόν του όπου και όπως θέλει. Άπαγορεύεται η μεταφορά σιτηρών από περιφέρεια σε περιφέρεια. Άπαγορεύεται η άγορά και η κατοχή σιτηρών από όποιοδήποτε και για όποιοδήποτε σκοπό. Άπαγορεύεται η άναλλαγή ή η συναλλαγή μ' αυτά. Άπαγορεύεται το ιδιωτικό άλεσμα σιτηρών στα άστια κέντρα. Έτσι ούτε ο παραγωγός θα μπορεί να μεταφέρει, να πουλήσει, να άναλλάξει το προϊόν του, ούτε θα βοίσκειται άγορασθεί άφρέθ θα καταδιώκεται. Έτσι η καταλήστευση της φειτιλής αυτοπαραγωγής έξασφαλίζεται κ' αυτή.

Όσα έκείσεσες παραπάνω, που είναι δείγματα της νομοθετικής δραστηριότητας ενός δεκαπενθήμερου των «λαοπροβλήτων», μαρτυρούν με πόση στοργή περιβάλλουν τα πρόσταχα συμφέροντα της κεφαλαιοκρατικής άλιγαρχίας και με πόση περιφρόνηση αντιμετώπιζουν το θέαμα της λαϊκής δυστυχίας που άπλώνεται γύρω τους.

ΜΙΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΔΙΚΗ

ΤΟ ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΤΗΣ ΜΑΥΡΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΤΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ

ΟΤΑΝ Ο ΛΑΟΣ ΕΞΠΟΥΛΟΥΣΕ ΤΑ ΥΠΑΡΧΟΝΤΑ ΤΟΥ ΓΙΑ ΜΙΑ ΕΝΕΣΗ ΚΙΝΙΝΗΣ!

Το φοβερό δράμα του λαού στα χρόνια της κατοχής και ύστερα, που πέθαινε γιατί δεν είχε τα άναγκαία φάρμακα να γιατρευτεί και πουλούσε τα ύπάρχοντά του για μία ένεση κινίνης ή «Προντόζιλ» άπεκαλύφθη, σ' όλη την έκτασή του, σε μία δίκη που έγινε αυτές τις μέρες στον Πειραιά, με κατηγορουμένους τους συμβούλους και διευθυντές των ελληνικών φαρμακευτικών βιομηχανιών «Χρωπέ» και «Σπές». Στη δίκη άποδείχτηκε ότι οι κατηγορούμενοι ενώ είχαν στα έργοστάσιά τους πρώτες ύλες μέχρι το Δεκέμβρη του 1945, κρατούσαν σε μικρή άπόδοση την παραγωγή των εργασιών για να διατηρούν τις εξωφρενικές τιμές των φαρμάκων στη μαύρη άγορά.

Άπέκρυπταν όλες τις παράγόμενες ποσότητες φαρμάκων και τηρούσαν πλαστά λογιστικά βιβλία. Στα βιβλία αυτά παρουσίαζαν ότι τα φάρμακα που κατασκεύαζαν τα έστελναν στις έπαρχίες, ενώ στην πραγματικότητα τα διέθιξαν στη μαύρη άγορά της Άθήνας, ή όποια και τροφοδοτούσε τη μαύρη άγορά των έπαρχιών. Χαρακτηριστικό είναι ότι αυτούς τους λυμεώνες της κοινωνίας, τους ύπονομεντες του λαού, τους ύπερασπίστησαν στο δικαστήριο δυο δικηγόροι... βουλευτές του Λαϊκού κόμματος, οι όποιοι άπ την πρώτη

στιγμή διαμαρτυρήθηκαν «διά την δεκαμασίαν την όποιαν ύφρίστανται οι πελάται των, συρθένης εις το έδδιον του κατηγορουμένου ως εάν ήσαν τυχαία πρόσωπα»

Ός τόσο, παρ' όλες τις συντριπτικές καταθέσεις των μαρτύρων της κατηγορίας—όλοι οι φαρμακοποιοί Άθηνών— Πειραιώς—και παρ' τη μαστιγωτική άγόρευση του Εισαγγελέα, το δικαστήριο έβγαλε μίαν άπόφαση, άποτέλεσμα της όποίας ήταν να πληρώσουν από 250 χιλιάδες δραχμές οι κατηγορούμενοι και να άφειθούν έλεύθεροι για να συνεχίσουν στο μέλλον σ' εύρύτερη κλίμακα το τίμιο έπάγγελμά τους.

ΛΟΥΤΡΑ - ΒΑΛΑΣΣΙΑ - ΘΕΡΜΑ

ΠΑΡΑΠΛΕΥΡΩΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ
'Αρχίζουν καθημερινά απ' τις 9 Μαΐου. Οι θεραπευτικές των ιδιότητες είναι πλέον γνωστές. Συμβουλευθείτε το γιατρό σας.

ΣΤΟ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟ
«ΑΡΙΣΤΟΝ»
ΠΡΟΔΡ. ΚΑΜΒΥΣΕΛΛΗ
που άνακαίνιστηκε ριζικά, θα βρεθεί τα έκλεκτότερα είδη ζαχαροπλαστικής.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Σ. Α. ΣΒΟΛΟΥ ΣΤΗΝ ΗΡΩΙΚΗ ΚΡΗΤΗ

Δέκα πέντε μέρες κράτησε η περιόδεια που έκανε ο Πρόεδρος του Σοσιαλιστικού Κόμματος ΕΛΛ. σ. 'Αλ. Σβόλος στην Κρήτη. Πήγε σε πόλεις και χωριά και μίλησε παντού, σκορπώντας ένα κύμα ένθουσιασμού στο πέραςμά του. Σ' όλη τη διαδρομή τον συνόδευαν οι σσ. Άσκούτσης και Δημόπουλος, ο πρώτος, πρώην ύπουργός του Βενιζέλου, και της Έθνικής Ένότητας, ο δεύτερος φιλελεύθερος άλλοτε βουλευτής. Και οι δυο τους, τώρα, μέλη της Κεντρικής Έπιτροπής του ΣΚ—Ε.Ε.Δ. Στο 'Ηράκλειο, όπου έξεφώνησε το γνωστό βαρυσήμαντο λόγο του, έγινε και η παγκρήτια συνδιάσκεψη του Κόμματος, στην όποια πήραν μέρος αντιπρόσωποι των Περιφ. Έπιτροπών Χανίων, Ρεθύμνου, Λασηθίου και 'Ηρακλείου. Πρόεδρος της Συνδιάσκεψης ήταν ο γατζός Γιάννης Παΐζης, γραμματέας της Περιφ. Έπιτροπής Χανίων και γραμματέας της ό 'Απ. Κατεχάκης, γιός του στρατηγού και άλλοτε ύπουργού Κατεχάκη, γραμματέας της Περιφερειακής 'Ηρακλείου.

Συγκινητικώτατη ήταν η ύποδοξη που έγινε στον Πρόεδρο στα κατεστραμμένα απ' τους Γερμανούς χωριά της Βιάννου. Ο λαός τον ύποδέχτηκε στα πατάδες, ενώ οι καμπάνες χτυπούσαν χαρμόσυνα.

Τον προσφώνησαν με συγκινητικά λόγια οι πατάδες Άντωνιος Γουρναζάκης και Ματθαίος Γιαλιαδάκης, ώραιες μορφές κληρικών που στέκονται και άγωνίζονται μαζί με το λαό στα όλοκληρωτικά έρειπωμένα χωριά τους. Μέσα σε βροχή ή λουλουδιών που του έριχνε ή φάλαγγα των όφραων, άγορών και κοριτσιών, των φριχτά δοκιμασμένων αυτών χωρών, ο Πρόεδρος μίλησε, μόλις συγκρατώντας τα δάκρυά του. Στο άποχαρητιστήριο γεύμα που δόθηκε στο 'Ηράκλειο παρέκάθησαν 60 πρόσωπα. Ένθουσιώδεις προποσεις έγιναν απ' τους αντιπροσώπους του ΕΑΜ, των Έργατικών Συνδικάτων, των Οργανώσεων μαχητών του ΕΛΑΣ, των Δημοκρατικών Συλλόγων και της Παγκρήτιας Ένωσης Γυναικών.

ΤΟ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Σήμερα στις 11 το πρωί στη Φέμινισ συνέρχεται σε γενική συνέλευση ο Παλλεοβιακός Σύνλογος Γυναικών, προκειμένου να εκλέξει την αντιπροσωπεία του για το Πανελλαδικό Γυναικείο Συνέδριο.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι,
Σήμερα, Κυριακή, 19η Μαΐου 1946 καλείσθε να ψηφίσετε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου μας.
Άνακηρυχθέντες ύποψήφιοι:
1) Άποστόλου Γεώργιος, 2) Καλογεροπούλος Άλέκος, 3) Λευκιάς Λεβαντάκης, 4) Λιγής Νικόλαος, 5) Μανρογιάννης Φώτιος, 6) Μαροκάκης Νικόλαος, 7) Μωραϊτης Μιχαήλ, 8) Μακρόπουλος Θεόδωρος, 9) Μυριντζής Νικόλαος, 10) Μυροδέλλης Άνέστης, 11) Σταρασακέλης Κώστας, 12) Χ' Παυλής Βασίλειος.
Το Συμβούλιο θα είναι έπιταμής. Θα ψηφίσουν όσα παλαιά μέλη έπιλήρωσαν από της ημερας της έγγραφής των μέχρι σήμερα δηχ. 500. Έπίσης θα ψηφίσουν οι νεοεγγεγραμμένοι άφού πληρώσουν δηχ. 250. Η ψηφοφορία γίνεται εις το Γραφείο του Συνδέσμου και θα διαρκέσει μέχρι της δύσεως του ήλιου.
'Η Έφορευτική Έπιτροπή

ΠΩΛΕΙΤΑΙ και 9 τόνοι περλίτες χωρίς μηχανή. Πληροφορίες στο Δημήτρο. Κασκαμπά στην Παναγιούδα ή στη Μόρια.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ, στην Καλλιθέα, σπίτι με 4 δωμάτια, κούνια, μάνιο, πλυσταριό και δεινρόκιππο. Ηληροφορίες στα γραφεία μας.

ΤΟ ΑΝΑΤΟΛΙΚΟ ΖΗΤΗΜΑ ΔΕΝ ΦΕΥΓΟΥΝ ΟΙ ΡΩΣΣΟΙ

ΛΟΝΔΙΝΟ, 18. — Ο πρεσβευτής της Περσίας στη Βάσιγκτον ζήτησε απ' το Συμβούλιο Άσφαλείας να μη διαγράψει το ρωσοσπερσικό ζήτημα απ' τη σειρά των συζητήσεων, γιατί, παρά την ύποχρέωση που ανέλαβε η Ρωσία ν' άποσύρει τα στρατευμάτα της απ' τα Περσικά έδάφη, μέχρι της όης του Μάρ, έξακολουθεί να τον διατηρεί στην βόρεια έπαρχία του Άτζερμπαϊτζάν και να έπεμβαίνει στα έσωτερικά της Περσίας.

Η ΜΟΙΔΑ ΤΩΝ ΔΙΚΤΑΤΩΡΩΝ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ, 18. — Τηλεγραφοούν απ' το Βουκουρέστι ότι ο πρώην δικτάτορας της Ρουμανίας Άντωνέσκου, ο άδελφός του κ' ο Σίμα, άρχηγός της Σιδηράς Φρουράς, καταδικάσθηκαν σε άθανο απ' το λαϊκό δικαστήριο. Είκοσι άλλοι φασίστες καταδικάστηκαν σε ποινές 10 χρόνων έως ισόβια δεσμά.

ΑΝΕΛΑΒΕ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΛΟΝΔΙΝΟ, 18. — Ο Στάλιν άπέριψε την αίτηση του Προέδρου Τρούμαν για συμμετοχή της Σοβιετικής Ρωσίας στην προσπάθεια για την άντιμετώπιση της παγκόσμιας έπιποιατικής κρίσης, με τη δικαιολογία ότι η αίτηση έφθεσε πολύ άργά, όταν για η Σοβιετική Ρωσία είχε δεσμευθεί με ίδιαιτερες ύποχρεώσεις, που σήμερα την έμποδίζουν να έπεκταθεί σε εύρύτερη όκτινα.

ΕΚΑΝΕ ΜΙΑ ΤΡΥΠΑ ΣΤΟ ΝΕΡΟ

ΑΘΗΝΑ, 18. Οι έφημερίδες του Λονδίνου «Τάιμς», «Ντάιηλ Τέλεγραφ», «Μάντσεστερ Γκουάρντιαν» και «Νιους Κρόνικλ» χαρακτηρίζουν τη διάσκεψη του Παρισιού ως άπογοητευτική άφού δε μπόρεσε να δώσει λύση σε κανένα απ' τα σοβαρά ζητήματα που άφορούν την ειρήνη.

ΤΟ ΧΥΣΙΜΟ ΑΛΛΟΥ ΑΙΜΑΤΟΣ

ΛΟΝΔΙΝΟ, 18. — Ο στρατάρχης Τίτο σε λόγο που έξεφώνησε στο Βελιγράδι, μιλώντας σχετικά με τα άποτελέσματα της Διάσκεψης του Παρισιού, δήλωσε πως δεν πιστεύει ν' άπαιτηθεί για τη Γιουγκοσλαβία το χύσιμο κ' άλλου αίματος για να έπανακτήσει την Ίστορία της.

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΩΡΑ

ΑΘΗΝΑ 19. (18. ύπ.)— Στην χθεσινή νυκτερινή συνεδρίαση της ψευτοβουλής μίλησαν οι άρχηγοί της άντιπολιτεύσεως Σοφούλης, Βενιζέλος και Παπανδρέου πάνω στις προγραμματικές δηλώσεις του Τσαλδάρη. Ο Σοφούλης κατέκρινε την άπόφαση για την έπίσπευση του δημοψηφίσματος και έπέμεινε όπως το έρώτημα που θα θεθεί στο λαό άφορά το πολιτεύμα και όχι την έπιστροφή του Γεωργίου. Ός προς το τελευταίο τοΰτο συνεφώνησαν με τον Σοφούλη και οι Βενιζέλος και Παπανδρέου. Κατόπιν μίλησε ο Ζέρβας, άπευθύνοντας τα συχαρητήριά του στον Τσαλδάρη για το κατόρθωμά του να πείσει τους Συμμάχους για τη γρήγορη διεξαγωγή του δημοψηφίσματος.

Τελευταίος μίλησε ο Άλεξάνδρης ό όποιος ίσχυρίστηκε ούτε λίγο, ούτε πολύ ότι η έντολή του λαού είναι να γυρίσει ο Γεώργιος.

ΑΘΗΝΑ 19.— Ο ύφυπουργός των έξωτερικών Δραγούμης φεύγει απ' το Παρίσι για το Λονδίνο. Η μετάβαση στο Λονδίνο άφορά συνάντηση και συνένωση με τον Γεώργιο.

ΑΘΗΝΑ 19.— Η Έλληνική κυβέρνηση έκανε πρόταση στην Τουρκία για εξαγορά 10 χιλ. τόνων σίτου και 5 χιλ. σίκαλης. Ο Ίσμετ συνέστησε να έξεταστεί εύνοικά η ελληνική αίτηση.

ΑΘΗΝΑ 19.— Ο Δραγούμης έκανε δηλώσεις στον παρισινό τύπο πάνω στα ζητήματα των εθνικών διεκδικήσεων της Ελλάδας και ίσχυρίστηκε ότι οι παραμεθόριοι πληθυσμοί ύφίστανται έπιθέσεις απ' τους Άλβανούς και Βουλγάρους, τόσο που έχουν χάσει το αίσθημα της άσφαλείας των.

Συνεχίζοντας δήλωσε, με μεγάλη διπλωματική... περίσκεψη, πως η Άλβανία και η Βουλγαρία είναι όργανα ξένης δύναμης.

ΛΟΝΔΙΝΟ 19.— Άδριο συνέρχεται πάλι το Συμβούλιο Άσφαλείας για να συζητήσει το ρωσοσπερσικό. Παρά τις προσπάθειες που κατεβλήθησαν ο Ρώσος αντιπρόσωπος Γκρομίγκο άρνείται να μετάσχει σε συζήτηση σχετική με το Περσικό.

ΛΟΝΔΙΝΟ 19.— Ύστερα από προσωπική έπέμβαση του προέδρου Τρούμαν που άπειλησε έπιτάξη των σιδηροδρομικών έχειρηρήσεων άνεστάλη για 5 μέρες η άπεργία των σιδηροδρομικών που θα παράλυνε τις έσωτερικές συγκοινωνίες της Άμερικής.

ΠΑΡΙΣΙ 19.— Ο Γάλλος ύπουργός των Στρατιωτικών καταγγέλλει ότι ο Φράγγο κινητοποιεί στα γαλλοίσπανικά σύνορα μεγάλες δυνάμεις στρατού.

ΛΟΝΔΙΝΟ 19.— Στους Βρετανικούς πολιτικούς κύκλους σχολιάζεται με δυσφορία η άπαίτηση της Άμερικής όπως της άναγνωρισθούν κυριαρχικά δικαιώματα πάνω στις ναυτικές και άεροπορικές βάσεις που της παρεχώρησε η Άγγλία κατά τη διάρκεια του πολέμου. Το ζήτημα θα συζητηθεί στην αυτοκρατορική διάσκεψη που έπαναλαμβάνει τις εργασίες της αύριο.